



主管:中共遵义市委宣传部
主办、出版:遵义融媒传媒(集团)有限公司

民有所呼·我有所应

2025年5月28日

星期三
农历乙巳年五月初二

遵义晚报



遵义晚报微信号
zywb1900

公众服务
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011
第 13238 期

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调

高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

蔡奇出席开幕会

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大会的召开表示祝贺，向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候，并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调，少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业

的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全团带队责任，为少年儿童健康成长营造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述，坚持党的全面领导，坚持党建带团建、队建，为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导，传承红色基因、传承中华文脉、

传承奋斗精神，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席沈跃跃出席会议。

大会开幕会上，共青团中央书记处第一书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走，在少先队组织里学

习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记、全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志，第九次全国少代会代表，全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表，北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

锲而不舍落实中央八项规定精神

贵州省警示教育会召开

以案说德以案说纪以案说法以案说责 锲而不舍落实中央八项规定精神

徐麟主持并讲话 李炳军赵永清马汉成等参加

在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

省委副书记、省长李炳军，省政协主席赵永清，省委副书记马汉成和省级领导班子成员等参加会议。

会上，通报了有关典型案例，集中观看了警示教育片。

徐麟指出，近年来，省委坚决落实党中央决策部署，驰而不息纠“四风”、树新风，推动全省干部

作风实现整体好转。作风建设永远在路上。全省各级党员干部要以反面典型案例为镜鉴，深刻汲取党性修养不强的教训，更加自觉固本培元凝心铸魂，始终对党忠诚不含糊、坚定信念不动摇、严守纪律不越轨，在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想见行动见实效。要深刻汲取政绩观偏差的教训，更加自觉务

实功出实招求实效，做一心为公的好干部、高质量发展的推动者、善作善成的实干家，努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。要深刻汲取宗旨意识淡薄的教训，更加自觉践行好人民至上理念，牢牢站稳人民立场，深入基层听民意察实情，着力解决群众急难愁盼问题。要深刻汲取廉洁自律失守的教训，更加自觉以身

作则以上率下，对照高标准严于律己、严格治家、严管所辖，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。要从严从实抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进学查改，以优良作风凝心聚力、干事创业。

会议以视频会议形式开至市(州)。

(曾书慧)

黄伟主持召开 全市防汛减灾工作调度会

本报讯(记者 李婷婷)5月27日，市委副书记、市长黄伟主持召开全市防汛减灾工作调度会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，认真落实省委、省政府部署要求，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，落细落实防汛减灾各项措施，全力保障人民群众生命财产安全。市委常委、常务副市长冯伟，副市长王继松参加。

在听取有关工作汇报后，黄伟强调，近日我市将出现新一轮强降雨天气过程，各级各部门要全面进入临战状态，压紧压实工作责任，严格落实防汛措施，确保安全度汛。要提升气象预

警的精准度，加强会商研判，点对点落实灾害天气扁平化预报预警、应急叫应机制。要重点抓好地质灾害防治和转移避险，深入排查治理重点部位风险隐患，全面落实“人防+技防”措施，深化群防群治，强化应急演练和应急准备。要强化极端天气安全风险防范，加强江河湖库、城市易涝点、道路交通、建筑施工、校园等重点领域风险隐患排查治理，有效防御洪涝灾害，防止事故发生。要统筹做好防汛抗旱，抓好科学蓄水等工作，保障群众用水需求。要加强应急值守和督促检查，推动防汛救灾各项工作落地落实。

会议以视频形式开至县级，市政府秘书长宋祖禹，市有关部门负责同志在主会场参加。



又到一年养蚕季。连日来，凤冈县桑蚕养殖技术人员深入蚕桑经营主体及农户家中，跟踪服务做好小蚕共育、大蚕饲养工作，为蚕桑产业高质量发展保驾护航。

图为桑蚕养殖技术人员(右)在进化镇大堰村小蚕共育点作养殖指导。
(凤冈融媒体记者 饶云 摄)